希伯来书9章之九天堂需要洁净吗

大海的召唤2211

各位早安,今天我们灵修希伯来书九章最后一大段,这也是我们第九次灵修希伯来书第九章了。我们先来祷告:天父,谢谢你让我们透过你自己的圣言得到这么多的感动和收获,不是我们能有独特的眼光和见解,乃是因为你自己的话语是这么的丰富和活泼,比两刃的利剑更快,就求你来造就、引领、光照,也求你来充满、感动和赐福,以上我们祷告奉耶稣基督的圣名,阿们!

今天我们要读的是9章最后一大段,我们还是先来听一遍

上帝的圣言: 照着天上样式作的物件, 必须用这些祭物去

洁净;但那天上的本物自然当用更美的祭物去洁净。因为基督并不是进了人手所造的圣所(这不过是真圣所的影像),乃是进了天堂,如今为我们显在神面前;也不是多次将自己献上,像那大祭司每年带着牛羊的血进入圣所。如果这样,他从创世以来,就必多次受苦了;但如今在这末世显现一次,把自己献为祭,好除掉罪。按着定命,人人都有一死,死后且有审判。像这样,基督既然一次被献,担当了多人的罪,将来要向那等候他的人第二次显现,并与罪无关,乃是为拯救他们。

希伯来书9章最后这个段落是继续讲主耶稣基督在天上所进行的大祭司的服侍,在这里就特别提到这服侍跟我们地上的新约百姓到底有什么样的关联,所以在这一部分

中"洁净"这一个词就是非常重要的一个词,作者也把我们的目光从旧约引到新约主耶稣流血牺牲做赎罪祭,再把我们的目光引到在天上圣所里边、真帐幕里边,主耶稣做大祭司的工作所带来恒久的果效,透过这样的两次跳跃,我

们就看见了圣经从影像到实体之间的上帝的美意和安排,同时又看到了圣经一脉相承的、背后的总的眼光之所在,它既有断续性,又有连续性,实在是让我们叹为观止。 在本段落开头就回到天上圣所所在地上的副本和影像,它把基督所献之祭连接到为洁净地上圣所而献的祭,因为若不流血,罪就不得赦免,照着天上样式做的物件也必须用这些祭物去洁净,律法规定地上会幕的各个部分必须用祭牲的血来洁净,之所以需要这种洁净是因为这会幕与有罪的人有关联,这显然是出自赎罪日礼仪的指示。这是作者已经在第九章里所提到的,祭司要因以色列诸般的污秽过犯,为至圣所来赎罪。

但是接下来我们会比较吃惊,为什么这里说连天上的本物本身都需要被洁净呢?若不流血罪就不得赦免,这在地上这些有关献祭用的各种器皿和会幕本身都需要洁净,这是

我们所能理解的。但是在天上怎么还需要用更美的祭物去洁净呢?天上,不就是洁净的吗?因为诗篇也说,天是耶和华的天地,他却给了世人。为什么天上还是脏的呢?如果能提这个问题的,就说明,对这段经文真的是读进去了,在此我要特别祝贺你。 在这里,当然有不少的说法,但是我们仔细来衡量,仔细去联系上下文和作者的用意。我们说天上需要被洁净的不是天堂本身。确切的说,根据希伯来书第九章的上下文,它所指的是第14节所提到的新约成员的良心,这些人是承受永远救恩的人,这些是被基督所献祭物洁净在天上或理

想的实际。天上圣所的意象显然必须按照比喻或象征的方式来使用。所以解经大师布鲁斯这样说,虽然对那不过是属灵世界副本的物质世界来说,仪式上的洁净就足够了, 但是要洁净属灵的世界,就必须有以更美的祭才行。所以

布鲁斯认为希伯来书的作者重点强调的在于教会论,神的 百姓就是神的家,他的居所就在他们当中,他们需要里面 的洁净,不仅是叫他们来到神之前不会受到罪的搅扰,也 要叫他们适合做神的居所。所以我们主张在这里要洁净的 是神百姓的良心。 因此我们就看到主耶稣的用意,他要把污秽肮脏的罪人带 到天父面前,因此就仿佛使整个至圣所都受到污染了,都 肮脏了。那怎么样才能使污秽肮脏的罪人与天父同居,也 让污秽肮脏的罪人成为上帝的居所呢? 这就需要主耶稣在 天上用更美的祭物去洁净。这样我们就看到这背后主耶稣 那赎罪的功用之所在。而祭牲的血设立了前约,会幕也因 它而被献上,但它却不足以除去衣服在天上的本物上的污 秽,这个更美的祭物是借着基督献上自己而成就的。所以 经文后边就谈到基督升天,在天堂里显在神面前,以此进 一步说明洁净天上的本物。 作者在此用赎罪日的意象来 描述基督所行的,作为他的百姓的大祭司,不是进入地上 圣所的内部,那不过是真圣所的影像而已,而是在天上,

不是人手所造的圣所。实际上我们的主进入那实际或真圣

希伯来书在其他地方都用复数形式来讲天,只有在这里, 作者用单数来指最高的天,只有神的居所和真圣所之所 在。基督进入这一领域有什么目的呢?在这里我们就看见 中文和合本说是为了我们,就是为了新约的百姓显在神面

所就是天堂本身,并且进到天父面前。

前。动词"显"它的意思是清楚的表明和表示。当然它也可 以指来到上一级面前。但在这里我们看到的是显在神面 前,寻求主的面,寻求他的同在和领受他的恩惠。在完成 了他的献祭之后,基督就真正进到神面前,他一次性的进 到永恒的领域,这不仅让信徒本身有将来进入的应许,也 有现今的含义,因为这里的经文说他如今为我们显在神面 前。 当然这里没有进一步说,基督为我们显在神面前到底在做 什么呢? 肯定不是进行持续的天上的献祭礼仪, 因为他一 次献上成全直到永远,所以我们在二章18节、四章15 节、七章25节都看到是为我们代求,他的代求和服侍是我 们地上服侍的基础和真正的原动力之所在。 因为他的拯 救行动有永恒的效力,它使他的百姓能毫无拦阻的来到神 面前,也把他们的祷告经过他的修改和提交,来到神面 前,好让神所赐的超过我们所求所想的。所以接下去希伯 来书继续与赎罪日一项进行比较。它的焦点回到基督一次

性地献上自己为祭。我们的主进入天上圣所的目的不是要 叫他献的祭得以多次重复,他也不是将别人的血献上向利 未大祭司献上动物的血。实际上基督所献的祭是一次性 的,作者啊认为他的献祭已经完成了,但是大祭司进入地

基督所献的祭是真实的,即不是表面的,它永远有效,所

上圣所,却被视为是重复的和不完全的。

以不必重复。所以在这里基督献上自己和地上大祭司进入 至圣所之间,是有一个平行的比较。主耶稣献祭性的死与 他进到神面前是没有差别的。大祭司每年在至圣所里撒血 所预表的,其实现就在基督在十字架上的死。因此接下 去,作者说耶稣所献的祭不需要重复,如果需要重复,就 让他从创世以来无数次受苦了,这显然是很荒唐的。在这 里啊我们就看到说,从创世以来罪人他要赎罪,也必须得 借着耶稣将来那一次献上成全到永远的祭。他们要仰望那 一次祭。因此如果主耶稣需要不断重复献的话,那么每· 个人的每一个罪他都要重复献。这就表明他是在无数次的 受苦,也表明它所献的是不完全的。因此作者不允许这样 的一种情况发生,才告诉我们说,主耶稣在这末世的世代 一次献上成全直到永远。基督的献上,对历史过去未来都 是足够且决定的。所以在这里讲到末期,不是说正巧在实 现的时候主耶稣来了,而是他的来让当时成为实现的时 候,它公开显现的目的是除掉或废弃罪,因此呢主显现是 要除掉人的罪,也废除了先前设立亚伦祭司职任的律法, 好让我们今天看到上帝它所凸显的神圣的耶稣献祭的价值 和意义。 所以接下去,作者说按着定命,人人都有一死,死后且有 审判。像这样基督既然一次被献担当了多人的罪,将来要 向他等候他的人第二次显现,并与罪无关,乃是为拯救我

死,这一次的后果是带来严重的审判,因为人的罪没有得到解决,所以这个一次性的死,它所引进的是比较严重的一个后果。

而作者用这样一个类比来说,基督也是一次性的死,但是引进的是一个奇妙的后果,这个后果也是重大的有影响力的。但是却是如此奇妙的。因为主耶稣从仆人被动的顺服被交,到救赎性的受苦,再到欣然受死,就称为祭司的整个的献祭。因为他是被交给人,但作者却让我们看到主耶稣是如此主动的愿意以大祭司的心智来把自己献上成全直到永远。就因为他这一次性的死所带来的果效是如此的长久。所以主耶稣第一次来是为赎罪,第二次来是为了来接

们。在这里啊我们就看到,基督的祭对人类受审判的意义 是非常重大的。因为一个人只能死一次,而人在罪中的

那些等候他的人,同时审判那些要在最终灭亡的人。 我们就看见在这里主耶稣他要再来,人应该何等热切的等候,也应该在这末世的时候将这脱离审判,得到拯救的期望都寄托在他里面。所以基督大祭司的服侍是完全有功效的。就如只有一次的死,其后还有审判,同样在基督一次而永远的献祭之后,他会回来把最后的完全和永恒的生命带给热切等候的人,这群体的成员应该被这些有利的话所坚固,他们也应该坚守信心和盼望。

我们来祷告:天父,我们很感恩,因为基督一次献上成全 直到永远,也求你使我们能够来热切等候主耶稣基督的再 来也求你使这拯救成全直到永远,也让我们经历这美好的

拯救的果效。 以上我们祷告奉耶稣基督圣名。阿们!

文件由 🖾 QQ邮箱生成